

“艺”起分类，给垃圾找到“家”

徐州市垃圾分类主题海报创意征集大赛获奖名单出炉

本报讯（记者 陆铭）为持续推进我市生活垃圾分类工作，进一步提升广大市民垃圾分类意识，市城管局、徐州报业传媒集团联合主办了徐州市垃圾分类主题海报创意征集大赛。此次大赛面向全社会征稿，不设专业与公众组别，投稿人构成多元且不乏业界高手，其中不仅有本地的美术爱好者、在校大学生，还有独立设计师，更有来自全国各地的海报创意高手，共计征集垃圾分类主题海报近百幅。活动已于11月18日收官，大赛获奖名单同时揭晓。

按照要求，参赛作品要紧扣“垃圾分类”核心主题，并融入徐州地域文化元素——如两汉文化、彭祖文化、云龙山水等特色符号，通过设计传达垃圾分类的意义、方法，或倡导绿色低碳的生活方式。大赛设置的奖项丰富，包括一等奖1名，奖励奖金5000元、荣誉证书及奖杯；二等奖2名，各奖励奖金2000元及荣誉证书；三等奖3名，各奖励奖金1000元及荣誉证书；优秀奖若干名，各奖励文创礼品及荣誉证书。

活动组委会工作人员介绍，截至10月31日，共征集垃圾分类主题海报近百幅。随后，组委会邀请中国矿业大学硕士研究生导师姚君洲教授，徐州工程学院设计学院讲师、首尔科技大学设计学博士谭丽娜，中国矿业大学建筑与设计学院教师、徐州市美协理事王威多3位专家评委对作品进行评审。经过专家的细致评审，厉洪亮的系列作品《拜托你啦》获得一等奖；左中的作品《造福



大赛一等奖作品《拜托你啦》。

人类》，张文娟、张定龙的作品《建设美丽徐州》获得二等奖；崔建德的作品《我的同类系列》、杨多艺的作品《知错能改》，以及来自广州的作者曾姜渊的作品《垃圾分类我能行 绿色生活我先行》获得三等奖。

关于获奖作品，评审专家给出了相应理由。一等奖获得者厉洪亮的作品线条简洁，视觉符号清晰，识别性强；同时采用拟

人化叙事手法，让冰冷的垃圾拥有情感与期待，极易引发受众的共情心理，打破了垃圾分类宣传的生硬感。评审专家认为：“该系列作品紧扣‘垃圾分类，放对了才有价值’主题，通过不同垃圾的诉求，强化了分类对激活垃圾价值的意义；同时，以‘人生选择题’进行类比，将垃圾分类行为上升到生活态度层面，立意具有深度。”

在二等奖获得者张文娟、张定龙的

作品中，具有辨识度的垃圾桶标识强化了视觉记忆点，帮助受众快速识别不同垃圾品类。“作品底部的徐州地标建筑线稿，增强了地域归属感，让本地受众更有共鸣，也传递出‘垃圾分类是城市共建行动’的理念，使公益主题更具落地感。”评审专家介绍说，该作品的文案表达对仗工整，采用四字短语组合形式，既简洁明了，又富有韵律，便于传播和记忆。

派出所里 20分钟换好新驾照

（上接01版）

从开始体检到拿到新驾驶证，全程仅用了20分钟。“真是太便捷了！以前换证要在医院和车管所之间奔波，如今在一个地方就全部搞定，效率太高了。”我拿着崭新的驾驶证，真切感受到了“一窗办”带来的便利。

随着人渐渐多起来，张栋带我来到等候区。“如果人多排队，大家可以在这里休息，我们准备了茶水，还会播放反诈骗宣传片，既缓解等待焦虑，也增强大家的防范意识。”我看到几位市民正坐着喝茶，目不转睛地看着屏幕上生动的反诈短片。

“我们不只是办证，更是服务。”张栋说，“‘一窗办’不只是物理上的一个窗口，更是数据打通、流程优化的体现。我们要让群众真正感受到‘进门一件事，出门全办好’。”

这样的便利并非个例。张栋介绍，目前全市已建成综合服务窗口的派出所达182家（市区分局49家），其中88家还同步配备了自助体检机，能够实现驾驶证补、换发业务从申请、体检到办证的“一条龙”服务。

除此之外，派出所综合服务窗口还可办



扫码看视频



徐州报业传媒集团

真人探访

+ 角色体验

来真的！不做旁观者！

《城市体验官》以“00后记者”的第一视角，
亲身体验各行各业的奋斗点滴，定格温暖瞬间，触达城市变迁



公众发布
徐州发布



视频发布
徐州发布



“以赛促训”锻造产业精兵

邳州市高端装备制造产业链职工技能大赛举行

本报讯（记者 于洪涛 通讯员 王斌）焊花在焊枪下飞溅，电路在指尖精准排布，漆面经打磨后泛出均匀流光……11月17日，邳州市高端装备制造产业链职工技能大赛在土山镇拉开帷幕。这场融合“党建链”与“产业链”的实战型技能比拼，不仅点燃了参赛选手的竞技斗志，更为邳州市高端装备制造产业链高质量发展注入了蓬勃活力。

作为推动“党建链”赋能“产业链”的重要举措，本次大赛创新引入“理论+实操”双轨赛制，并首次将技能等级认证融入竞赛体系。理论考场内，选手们沉着作答，实操赛区则高度还原真实工作场景。来自江苏省徐州技师学院的专家评审团深入一线，对每位选手的表现进行细致评判。

据介绍，大赛明确规定，理论、实操双项合格的选手，将按50%比例颁发中级技工证书，真正实现“以赛促训、以赛促学”。在

焊工、电工、涂装工等项目中，选手们纷纷亮出“看家本领”，展现过硬的专业功底与精益求精的工匠精神。

“我们希望通过这样的平台，精准对接高端装备制造产业链的人才需求，进一步激发广大职工‘学技术、练技能’的热情。”大赛主办方负责人介绍。据了解，邳州市高端装备制造产业链职工技能大赛已成功举办三届，今年是第四届。该项大赛不仅搭建起技艺交流的桥梁，更营造出“尊重技能、崇尚实干”的浓厚产业氛围。

下一步，邳州市将持续深化产业链党建工作，落实产业链党建部门单位职责清单，通过动态更新企业人才需求、推动资源要素向产业链集聚等举措，进一步促进党建工作与产业发展深度融合，为培育新质生产力、推动高端装备制造产业高质量发展，注入更强动能。

为强国建设民族复兴伟业提供有力法治保障

（上接01版）

“总书记强调‘全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法’，为我们指明了前进方向。我们要立足人民法院职能，紧紧围绕公正司法，通过强化产权司法保护、护航创新驱动发展、优化金融审判等务实举措，以高质量审判执行工作服务高质量发展。”山东省济南市中级人民法院院长李向阳说。

“全面推进国家各方面工作法治化”，检察机关肩负着重要使命。”学习习近平总书记重要指示精神，浙江省温州市人民检察院检察长柴静涛说，“我们要按照总书记要求，持续深化涉企执法司法监督，以更精准的检察履职保护企业合法权益，以更务实的法治举措稳定社会预期、服务高质量发展。”

“远亲不如近邻，近邻不如‘漳州110’”。自1990年成立以来，“漳州110”始终初心不改、忠诚为民。

“站在新的历史起点，我们将牢记总书记嘱托，以更高标准、更严要求、更实作风，持续推进严格规范公正文明执法，努力让人民群众在每一起案件办理、每一件事情处理中都能感受到公平正义。”福建省漳州市公安局政治部主任陈伟泽说。

“我们要把总书记的要求落实在推动构建新型监管体系等工作中，让政府的监管变得更加高效、更加有效，更好营造法治化营商环境。”北京市海淀区司法局局长韩冰说。

全面依法治国最广泛、最深厚的根基是人民。甘肃省兰州市公

安局安宁分局刘家堡派出所所长朱宏军、吉林省长春市宽城区团山街道长山花园社区党委书记王丽君、安徽省桐城市社会治安综合管理中心负责人徐飞等基层工作者表示，要按照总书记重要指示要求，积极回应人民群众新要求新期待，解决好法治领域人民群众的急难愁盼问题，用法治保障人民安居乐业。

习近平总书记指出：“各级党委（党组）要担负主体责任，抓好法治领域重大部署、重要任务、重点工作落实。”对此，重庆市委依法治市办副主任种及灵表示，重庆市将坚决贯彻落实总书记重要指示精神，坚持改革与法治协同发力、双轮驱动，以务实有效的举措助力经济社会实现持续健康发展。

“法治工作部门要认真履行尽责、主动担当作为”，是习近平总书记提出的明确要求。”最高人民检察院重大犯罪检察厅厅长张建忠说，“检察机关将坚决履行好法律监督职责，全面准确落实宽严相济刑事政策，依法打击惩治各类犯罪，积极参与社会治理，切实维护国家安全和社会稳定。”

高举思想旗帜，奋进壮阔征程，全面依法治国站在了新的起点上。

中国农业大学法学院院长杨东说：“总书记明确要求，各部门各领域要严格依法办事，合力开创法治中国建设新局面。我们要在习近平法治思想指引下，发挥历史主动精神，勇于攻坚克难，凝聚中国式现代化建设的磅礴法治力量。”

新华社北京11月18日电

城市体验官

真人探访 + 角色体验

来真的！不做旁观者！

《城市体验官》以“00后记者”的第一视角，
亲身体验各行各业的奋斗点滴，定格温暖瞬间，触达城市变迁

视频发布
徐州发布